

ZAŠTITA PRIRODE I KULTURNOG NASLIJEDJA

Osnovni ciljevi prostornog planiranja i regionalnih politika su zajednički sa ostalim evropskim zemljama i područjima. Politika prostornog razvoja treba da doprinese konkurentnosti, efikasnosti i rastu u datim područjima. Takođe, treba da doprinese ekonomskoj i socijalnoj koheziji unutar zemalja i među njima, da osigura konzervaciju prirodnog i kulturnog nasliedja, zaštitu prirodne sredine i da obezbjedi održivost razvoja.

Stanje životne sredine je značajno poboljšano u toku poslednje decenije. Emisija najvećeg broja polutanta je smanjeno zahvaljujući padu proizvodnje ali isto tako zahvaljujući i restrukturiranju i uvođenju ekoloških mjera. Ali još uvijek postoji problem ostavštine iz prošlosti, čišćenje otvorenih i napuštenih kopova, industrijskih postrojenja, deponija smeća. Pored toga, dodatno, povile su se i nove opasnosti naročito u ruralnim područjima. Uslovi očuvanja novoprivatizovanih šuma i zaštićenih područja još uvijek nisu u potpunosti jasno definisane, održavanje velikog sistema odvodnjavanjem i navodnjavanjem nije adekvatno osigurano. Službe koje se bave životnom sredinom moraju da se bore monitoringom manjih ali rasturenih izvora zagađenja.

Mreža nacionalnih parkova je dobro razvijena u regionu. Poboljšanja su neophodna u oblasti zaštite i primjene zakonskih mjera. Slabije je međjutim, razvijena mreža zaštićenih područja u istočnim zemljama. Zaštićene oblasti su prisutne samo u fragmentima, to su manja i izolovana mjesta i čine rijetke ekološke korijore. Dalje, najvrijedniji prirodni ekosistemi se nalaze u pograničnim oblastima gdje bi zajedničke ili bar koordinisane mjere zaštite i sistemi održavanja bili izuzetno poželjni.

Regioni su veoma bogati kulturnim nasliedjem i obuhvataju raznovrsne kulturne pejzaže. Spomenici većine evropskih i umjetničkih perioda se mogu pronaći u regionima. Međjutim, mnogi spomenici su u veoma lošem i zapušteom stanju. Njihova registracija nije svuda u potpunosti obavljena i nije u skladu sa evropskim standardima. Ideološka i nacionalistička posvećenost je ostavila traga. U nekoliko oblasti u istočnim regionima se nastanjuje više nacionalnih grupa sa izraženim i karakterističnim kulturnim nasliedjem a tu su i područja koja su ranije bila

nastanjena sa nacionalnim i religioznim grupama, koje tu više ne žive. Konzervacija njihovoga kulturnog nasljedja je zadatak današnjeg stanovništva.

Politike zemalja istočnih regiona u proteklim decenijama nisu obraćale dovoljno pažnje na životnu sredinu i kulturno-istorijsko nasljedje. Ovakav način vođenja politike nanio je ozbiljne štete u životnoj sredini. Neke od tih šteta imaju dalekosezne posljedice u vremenskom i prostornom smislu. Danas takve zemlje prolaze kroz period tranzicije čiji trendovi ne mogu a da se ne odraze na budućnost. Sa propašću protekle prirodne strukture u ovom trenutku smanjuje se emisija zagađenosti ali se ne mogu otkloniti ogromne štete nakupljene u prošlosti. Sa druge strane, pojavio se nov način tretiranja okoline čiji se uticaji tek procjenjuju. Razvoj koji ide na ruku očuvnja životne okoline i prirodnih i kulturnih nasljedja, mora biti podržan od strane politike na svim vidovima, uvođenjem tehnologije, novih oblika proizvodnje i potrošnje kao uvođenjem novih institucija, instrumenata i alata. Nova regulativa treba da je skrojena tako da promoviše i forsira održivi razvoj na tržištu i velikom broju privatnih i nezavisnih privrednih učesnika.

Zadaci zaštite životne sredine

Kvalitet zaštite životne sredine je fundamentalni aspekt nacionalnog i regionalnog razvoja. Degradacija struktura i sistema prirodnog okruženja ugrožava: šumarstvo, ribolov, resurse pitke vode i njeno korištenje, pa čak i poljoprivredne aktivnosti. Zagađenost vazduha, vode i zemljišta narušava kvalitet ljudskih staništa i životnog okruženja. Neophodne su efektivne politike zaštite životne sredine usmjerene ka dugoročnom razvoju. Poslijednjih deset godina desile su se bitne promjene stanja životne sredine koje određuju buduće zadatke i strategije politike zaštite životne sredine. Tokom devedesetih godina znatno je smanjena emisija najštetnijih materija. Ovaj pozitivan razvoj samo je djelimično rezultat efektivnijih ekoloških politika država u regionu. Drugi razlog smanjene zagađenosti je opadanje in dustrijske i poljoprivredne proizvodnje. Poseban pad proizvodnje bilježe grane industrije koje su bile najveći izvori zagađenosti (metalurgija, hemijska i industrija građevinskih materijala). U poljoprivredi, upotreba hemikalija(đubriva, pesticida, hebricida) drastično je manja nego ranije.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

**BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **SEMINARSKI, DIPLOMSKI** ILI **MATURSKI** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **BAZI** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU **IZRADA RADOVA**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **FORUMU** ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com